
ATA DA 5ª (QUINTA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 
LEGISLATURA 2017/2020, realizada no dia dez de março de dois mil e vinte, sob a 
presidência do Sr. Ver. Florisvaldo José de Souza. Havendo número legal o Sr. 
Presidente declarou, em nome de Deus, aberta esta reunião às dezenove horas e cinco 
minutos. Foi executado o Hino de Patrocínio. A mensagem bíblica foi lida pela Srª. 
Ver.ª Marcilene Jacinto Queiroz. Estavam presentes, na primeira chamada, os (as) Srs. 
(as) Vereadores (as): Adriana Fátima de Paula Magalhães; Alexandre Vitor Castro da 
Cruz (Prof.); Carlos Alberto Silva (Carlão); Joel da Silva Carvalho; José de Arimatéia 
Neves; José Roberto dos Santos (Salitre); Marcilene Jacinto Queiroz; Neuza Mendes; 
Paulo Roberto dos Santos (Panxita); Raquel Aparecida Rezende Morais; Roberto 
Margari de Souza; Ricardo Antoni Rodrigues (Balila), Rogério Moreira Silva (Rogério 
Nelis) e Thiago Oliveira Malagoli. A Ata da 4ª (Quarta) Reunião Ordinária da 4ª (Quarta) 
Sessão Legislativa da Legislatura 2017/2020 foi aprovada por unanimidade. Não houve 
leitura de correspondências. O Sr. Presidente requereu a inserção na pauta do 
Processo de Lei nº 439/2020, de sua autoria. 
Requerimento APROVADO por unanimidade. Foram apresentados, sem discussões, e 
encaminhados à Comissão de Legislação, Justiça e Redação, para a emissão dos 
devidos pareceres, os seguintes processos: Processo de Lei nº 436/2020 – Institui dia 
13 de março como Dia Municipal de Luta contra a Endometriose e cria a Semana 
Municipal de Educação Preventiva e de Enfrentamento à Endometriose, no âmbito do 
Município de Patrocínio (MG) e dá outras providências (autor: Ver. Thiago Malagoli); 
Processo de Lei nº 437/2020 (PL 05/2020 – Cria o Serviço de Inspeção Municipal e dá 
outras providências (autor: Prefeito Municipal); Processo de Lei nº 438/2020 (PL 
07/2020) – Autoriza contribuição corrente para a Liga Patrocinense de Futebol – LPF 
para a realização do Campeonato da 1ª e 2ª divisão de futebol Amador e dá outras 
providências (autor: Prefeito Municipal); Processo de Lei nº 439/2020 – Denomina de 
Ponto de Cultura e Turismo “Maria da Conceição Soares de Melo” o logradouro público 
que especifica (autor: Ver. Valtinho do Jandaia). ORDEM DO DIA. 2ª (SEGUNDA) 
DISCUSSÃO, VOTAÇÃO E REDAÇÃO FINAL. Processo de Lei nº 427/2019 – Dispõe 
sobre a proibição dos hipermercados (atacados), efetuarem conferência das compras 
dos clientes após o pagamento, no Município de Patrocínio e dá outras providências 
(autor: Ver. Thiago Malagoli). Processo APROVADO por unanimidade. 1ª (PRIMEIRA) 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Processo de Decreto Legislativo nº 176/2020 – Concede 
Título de Cidadã Honorária a Sra. Fabiana de Oliveira Bustamante (Vereadora Raquel 
Rezende). Pareceres pela tramitação. Processo APROVADO por unanimidade. 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA. Foram APROVADAS, em bloco e por unanimidade, as 
seguintes INDICAÇÕES: De autoria da Sr.ª Ver.ª Marcilene Jacinto Queiroz: nº 
1502/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando que seja firmada uma parceria 
com o DEER/MG para que seja realizado em caráter emergencial o recapeamento 
asfáltico da rotatória cruzamento da av. Faria Pereira com a MG 230; nº 1505/2019, ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a realização de audiência pública para rever o 
Plano Diretor; nº 1513/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando que seja 
firmada uma parceria com o DEER/MG para a construção de um anel viário na 
rotatória cruzamento da av. Faria Pereira com a MG 230. De autoria do Sr. Ver. Carlos 
Alberto Silva (Carlão): nº 1503/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a 
realização de um mutirão de “tapa-buracos” no bairro Serra Negra; nº 1504/2019, ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a realização de um mutirão de limpeza nos 



bairros Serra Negra, Nações e Jardim Europa. De autoria do Sr. Ver. Roberto Margari: 
nº 1506/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a organização de um 
campeonato anual de futebol de categoria de base (idades de 10 a 17 anos) aberto 
para todas as escolinhas de Patrocínio e região. De autoria do Sr. Ver. Prof. Alexandre 
Vitor Castro da Cruz: nº 1507/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando o 
recapeamento das vias urbanas dos bairros Enéas Ferreira de Aguiar e Jardim Sul (I, II, 
III e IV). De autoria da Sr.ª Ver.ª Neusa Mendes: nº 1508/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal solicitando a ampliação da rede física do Posto de Saúde de Silvano. De 
autoria do Sr. Ver. Ricardo Balila: nº 1509/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
solicitando a reforma e o recapeamento de um trecho do balão da av. Dr. Walter 
Pereira Nunes, que faz fundo com o Supermercado do Bretas; nº 1510/2019, ao Exmo. 
Sr. Prefeito Municipal solicitando a regularização da iluminação e a limpeza de um 
pedaço da rua Uruguai com a Paraguai, no bairro Nações; nº 1511/2019, ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal solicitando a contratação de mais médicos ginecologistas pelo SUS 
para o Hospital Santa Casa; nº 1512/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando 
a iluminação e o asfaltamento da comunidade de Greenville, em Macaúbas de Baixo. 
Foram APROVADAS, em bloco e por unanimidade, as seguintes MOÇÕES DE 
APLAUSOS: De autoria do Sr. Ver. Thiago Malagoli: nº 500/2019, ao Sr. Marcelon 
Aparecido de Oliveira, que realiza o transporte de pacientes de Patrocínio a 
Barretos/SP; nº 501/2019, ao Sr. Everaldo Luciano Pires, que realiza o transporte de 
pacientes de Patrocínio a Barretos/SP; nº 502/2019, à Sr.ª  Alcione Rosa Winchester 
pelos 2 (dois) anos como Presidente do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural 
Sustentável - CMDRS. A Sr.ª Ver.ª Neusa Mendes disse que o Posto de Saúde da 
comunidade de Silvano atende também as adjacências, o que torna o espaço 
insuficiente para o atendimento aos pacientes; que espera que o Prefeito possa 
atendê-la a fim de que o mesmo seja ampliado. O Sr. Ver. Thiago Malagoli disse que as 
moções são direcionadas a 2 (dois) guerreiros patrocinenses; que eles são servidores 
públicos municipais motoristas dos ônibus que levam os pacientes para tratamento em 
Barretos; que todos comentam sobre a educação e alegria dos mesmos; que o 
deputado Welinton Prado o acompanhará na entrega das moções; que ainda esse mês 
será feito o pagamento à Casa de Apoio de Uberaba; que aguarda o convênio com a 
Casa de Apoio de Patrocínio; que o deputado alocou mais de R$ 60.000.000,00 
(sessenta milhões de reais) em recursos para os hospitais; que R$ 11.000.000,00 (onze 
milhões de reais) já estão nos cofres da Prefeitura. O Sr. Ver. José de Arimatéia Neves 
disse que a Indicação de autoria do vereador Balila está equivocada, uma vez que os 
médicos contratados para trabalhar na Santa Casa não têm vínculo com a Prefeitura; 
que a mesma talvez possa ser adequada. GRANDE EXPEDIENTE. O Sr. Ver. Paulo 
Roberto dos Santos (Panxita) disse se defenderá da indicação de seu nome pelo 
Presidente à Comissão de Ética; que seu comentário sobre a incapacidade dele de 
administrar essa Casa é pessoal; que o “baixinho da Band” disse que esta Casa é “pau 
mandado”, mesmo assim a Câmara não o processou e ainda lhe deu Moção de 
Aplausos; que um vereador disse que esta Casa é um lixo e nada aconteceu; que ele 
não disse palavras de baixo calão; que não chamou ninguém de ladrão nem desacatou 
outros vereadores; que foram oferecidos cargos na Prefeitura e ele não aceitou; que 
isso lhe causou perseguições políticas; que tem seus próprios posicionamentos e 
pensamentos; que foi eleito pelo povo; que não votou no vereador Valtinho para 
Presidente por achar que ele não tem competência para tal; que no dia em que o Vice-



Prefeito esteve nesta Casa e foi convidado para sentar na Mesa, tendo sido humilhado; 
que nesse caso a Comissão de Ética não foi convocada e ele nem teve o direito de 
resposta; que se questiona se a Comissão votará por uma atitude pessoal dele para 
com o Presidente; que há outras coisas para se preocuparem como para onde irá o 
recurso arrecadado com a festa da cidade; que há camarotes sendo vendidos por R$ 
35.000,00 (trinta e cinco mil reais); que estão desviando dos assuntos importantes; 
que isso é uma grande decepção; que o convite para o evento de Título de Cidadania 
da Câmara foi entregue a seu homenageado com vergonha; que a economia está 
sendo para devolver dinheiro para a Prefeitura; que não acreditar nos serviços do 
Presidente é pessoal, não sendo motivo para parecer da Comissão de Ética; que ele 
pode falar sobre isso e não se trata de falta de decoro parlamentar; que pede 
desculpas, mas é assunto pessoal, sem necessidade de ser votado pelos vereadores; 
que não está nesta Casa para dar certo com ninguém; que não tem culpa de não ter 
“rabo preso” nem cargo na Prefeitura ou de falar a verdade; que ele recusou 
benefícios para ter a liberdade de ser quem é e para fazer o que acredita ser certo para 
a população; que se o projeto é bom vota a favor e se é ruim vota contra; que a 
documentação referente aos recursos advindos da deputada Greyce já foi 
providenciada após ter falado sobre o assunto na reunião passada; que o povo não 
espera que todos pensem igual ou que sejam todos favoráveis ao Prefeito; que 
precisam investigar para onde vai o dinheiro do povo que é arrecadado; que se 
questiona se o Prefeito mandou lhe perseguirem mais uma vez por mimo político; que 
questiona aos vereadores se é justo colocarem em votação divergência pessoal entre 
ele e o Presidente. O Sr. Presidente disse que não tem nada pessoal contra ele, mas 
que como Presidente precisa tomar algumas atitudes. O Sr. Ver. Prof. Alexandre Vitor 
Castro da Cruz disse que todos esperam que eles possam dar exemplo de diálogo com 
discussões saudáveis; que oferece consideração ao vereador Panxita; que na reunião 
passada falou sobre a documentação necessária para o recebimento de recursos; que 
a partir do processo eleitoral passou a ser representante de toda a população; que não 
consegue se omitir quando souber de algo que precisa ser dito; que sonha participar 
de um projeto que pensa nas pessoas, onde a palavra “perseguição” seja excluída; que 
o caráter e a postura não muda como “folha de bananeira”; que suas vitórias são a 
“conta gotas”, mas têm acontecido; que o deputado Hely Tarquínio lhe informou que 
indicou para o município uma ambulância no valor de R$ 90.000,00 (noventa mil reais); 
que conta com a sensibilidade do Prefeito e Secretário encaminhando a documentação 
necessária. O Sr. Ver. Thiago Malagoli disse que quando convocado votará a respeito 
da questão relacionada ao vereador Panxita; que o Sindicato vive hoje de aluguel e 
ultimamente têm dito sobre o mesmo, inclusive, que ficará com o dinheiro da festa da 
cidade; que por trás de seu pai, o Presidente, existe uma Diretoria; que basta o 
vereador fazer um requerimento a fim de saber informações; que o Sindicato Rural 
tem sido parceiro do município; que o Ministério Público está investigando a festa da 
cidade e que seu pai, inclusive, já prestou depoimento como Presidente da instituição; 
que não é filiado ao Sindicato, mas que não pode deixar haver injustiça; que o 
Sindicato não visa lucros; que foi chamado no Pronto Socorro ontem por reclamação 
de pessoas que estavam há mais de 3 (três) horas na fila; que soube que havia 
somente 2 (dois) médicos na oportunidade; que foi bem recebido pelos funcionários; 
que os moradores do bairro Cruzeiro da Serra estão pedindo a resolução do problema 
referente aos buracos na rua Roberto Leão; que é preciso recapeá-la; que sua função é 



cobrar em nome dos moradores do bairro e da população em relação ao atendimento 
no Pronto Socorro. O Sr. Presidente disse que o problema crônico no bairro Cruzeiro é 
a água; que a Administração está providenciando um reservatório; que solicitou uma 
linha de ônibus coletivo, o que já foi resolvido; que também pediu a indicação dos 
nomes das ruas. O Sr. Ver. Paulo Roberto dos Santos (Panxita) disse que não 
mencionou nada sobre o Sindicato; que somente questionou para onde irá o lucro da 
festa; que confia no Presidente da instituição. O Sr. Ver. Thiago Malagoli disse que o 
dinheiro não vai para o Sindicato; que há uma lei determinando a requisição do parque 
e as condições. O Sr. Ver. Paulo Roberto dos Santos (Panxita) disse que confia na índole 
do vereador Thiago; que somente pediu uma prestação de contas encaminhada a esta 
Casa; que se o dinheiro for para o Sindicato tem certeza de que será bem aplicado. O 
Sr. Ver. Thiago Malagoli disse que não é contrário à prestação de contas; que o dever 
de fiscalizar é desta Casa, mas que o Ministério Público começou a investigação 
primeiro. O Sr. Ver. Ricardo Balila disse que não interessa quem escreveu a Indicação; 
que lhe interessa a incompetência do médico Dr. Ari; que interessa a necessidade que 
as mulheres têm vivenciado. O Sr. Presidente pediu que o vereador abaixasse o tom de 
voz e explanasse o que tem acontecido no Pronto Socorro. O Sr. Ver. Ricardo Balila 
disse que gostaria que o vereador Ari unisse forças; que recebe denúncias todos os 
dias; que é preciso deixar de lado a burocracia e olhar para as pessoas; que o 
importante é tratar as mulheres com respeito e dignidade ao dar à luz a seus filhos; 
que pede a quem quer que seja, Santa Casa ou Prefeitura; que ainda é corrigido pelo 
vereador Ari tentando desqualificá-lo por papel. O Sr. Ver. Joel da Silva Carvalho disse 
que a presença do vereador nas comunidades é muito importante; que percebe a ação 
da Administração na comunidade de Santo Antônio do Quebranzol, apoiada por esta 
Casa através das Indicações; que a reunião do CMDRS teve a participação desta Casa; 
que o desenvolvimento rural e sustentável do município passa pela Câmara; que a 
agricultura familiar tem se industrializado oportunizando a venda direta; que 
convidava todos para estarem na comunidade de São Benedito na inauguração do 
Centro de Educação nesta quinta-feira. O Sr. Presidente disse que de fato todo o 
desenvolvimento do município passa pela Câmara Municipal. O Sr. Ver. Thiago 
Malagoli disse que começou hoje a operação “tapa-buracos” nas rodovias; que foi 
informado pelo deputado estadual Elismar que atuou junto ao DER/MG; que agradecia 
aos deputados Welinton e Elismar Prado. O Sr. Presidente declarou, em nome de Deus, 
encerrada esta reunião, da qual lavrei esta Ata que, lida e julgada conforme, será 
assinada pelos (as) senhores (as) vereadores (as) presentes. Palácio do Legislativo, Sala 
das Sessões, em dez de março de dois mil e vinte. 
                                                                                                             

Andréia Côrtes Pereira Queiroz 
  
 

 

 

 

 



 

 


